



# 四川雅江森林火灾暂无人员伤亡

## 已转移群众3396人 117个收费站已开启261条抢险救援绿色通道

记者从四川省甘孜藏族自治州相关部门获悉,截至17日10点,四川省甘孜州雅江县呷拉镇白孜村发生的森林火灾暂无人员伤亡报告,起火原因正在调查。当地已安全转移受雅江森林火灾影响的群众3396人,并设置集中安置点8个。

3月15日17时,雅江县呷拉镇白孜村发生一起森林火灾。后因火场风力突然增大,火势迅速扩大蔓延成由南向北3个火场。3个火场平均海拔2600米,坡度70至80度。目前,四川省森林消防总队甘孜支队、特勤大队和地方专业扑火队正分成三

路,对3个火场分别进行扑救。四川省森林消防总队阿坝支队、攀枝花支队、凉山支队增援力量也正陆续赶赴雅江增援灭火。

记者从四川省甘孜藏族自治州森林草原防灭火指挥部获悉,截至17日凌晨2时,已投入现场扑救力量930人,途中增援力量775人,执行空中扑救任务直升机8架,全力以赴开展火灾现场扑救工作。

17日9时,记者从雅江县城的多位群众处了解到,目前位于县城的木雅广场搭起了20多顶帐篷,县城看不到火光,水、电和通讯正常,

生活暂未受到影响。

火灾发生后,记者从位于雅江县城的两河口水电站相关负责人处获悉,目前,两河口水电站通信正常,16日晚人员已经按照公司预案进行了撤离,无人员伤亡。电站和营地均未受影响。

此外,记者从四川省交通执法总队获悉,该单位督促相关支队和营运公司做好应急救援保通保障工作。截至目前,雅康、成雅、雅西、绕城等高速117个收费站已开启261条抢险救援绿色通道,保障应急救援车辆通行。

据新华社

### 相关新闻

#### 国家森防指办公室启动IV级应急响应

新华社电 记者17日从应急管理部获悉,针对四川省甘孜州雅江县呷拉镇白孜村发生的森林火灾,国家森防指办公室已启动IV级应急响应,派出由应急管理部、国家消防救援局、国家林草局组成的工作组赴现场协调指导火灾扑救工作。

据应急管理部有关负责人介绍,针对此次森林火灾,应急管理部持续调度了解火情、火灾扑救、人员疏散转移等情况,要求及时转移周围群众,密切监测

研判天气状况,做好火情监测勘察,科学高效安全组织扑救,必须确保扑救人员和人民群众生命安全。

目前,国家综合性消防救援队伍、当地专业扑火队等1259人正全力扑救森林火灾,应急管理部南方护林总站5架直升机在现场实施灭火作业。四川森林消防总队831人、3架直升机正紧急增援中。国家消防救援局紧急从云南森林消防总队调派750人增援。

## 鹊桥二号中继星任务星箭组合体垂直转运至发射区



新华社电 国家航天局消息,3月17日,探月工程四期鹊桥二号中继星和长征八号遥三运载火箭在中国文昌航天发射场完成技术区相关工作,星箭组合体垂直转运至发射区,计划于近日择机实施发射。

鹊桥二号中继星、长征八号遥三运载火箭于2月运抵发射场后,陆续完成总装、测试等各项准备工作。17日上午,承载着长征八号遥三运载火箭的活动发射平台,缓缓驶出发射场垂直测试厂房,将星箭组合体安全转运至发射区。

### 权威发布

#### 我国持续加大涉种子犯罪刑事惩处力度 努力解决“赔偿低”“举证难”等问题

新华社电 在17日开幕的2024中国种子(南繁硅谷)大会上,最高人民法院副院长陶凯元表示,近年来我国不断加强育种创新司法保护力度,以及涉种子犯罪的刑事惩处力度。2023年,全国法院新收植物新品种一审案件619件,较2022年增长近40%。

据陶凯元介绍,2023年,最高人民法院知识产权法庭新收植物新品种案件180件,审结166件,同比分别增长16.1%和100%。其中,85%以上的案件为侵害植物新品种纠纷,品种权利人胜诉率达90%。

“知识产权保护是种业振兴和繁荣的重要保障。”陶凯元说,

过去一年,我国法院持续提升涉种子案件审判绩效,加大涉种子犯罪的刑事惩处力度,不断优化种业司法保护机制,以提高侵权代价,努力解决“赔偿低”“举证难”等问题。同时,通过发布农资打假典型案例,从严整治假冒伪劣市场乱象。此外,最高人民法院指导各地法院结合本地种业知识产权特点,发挥专门法院和专业法庭的特色优势,探索合适的知识产权司法保护模式。

2024中国种子(南繁硅谷)大会首日,最高人民法院还发布了第四批人民法院种业知识产权司法保护典型案例,以发挥典型案例指引作用,加强种业知识产权保护。

#### 最高法再次发布种业知识产权司法保护典型案例

##### 8件案例诉争标的额超过百万元 个别案件高达数亿元

新华社电 最高人民法院17日发布第四批人民法院种业知识产权司法保护典型案例15件,充分发挥典型案例指引作用,加强种业知识产权保护,以高水平司法推动种业创新和高质量发展,为加快推进种业振兴和维护国家粮食安全提供更加有力司法服务和保障。

据最高法介绍,这些案例涉及种业知识产权保护中民事、行政和刑事三大类案件,所涉植物品种既有小麦、水稻、玉米等主要粮食作物,也有辣椒、甜瓜、大豆等经济作物。案件所涉品种经济价值较大,8件案例诉争标的额超过百万元,个别案件高达数亿元。

在涉“沃玉3号”玉米品种父母本侵犯商业秘密罪案中,法院对违反保密约定对外销售杂交种

亲本繁殖材料的行为以侵犯商业秘密罪定罪量刑并处罚金,加大涉种子犯罪惩治力度。在“丹玉405号”玉米植物新品种侵权案中,法院明确,惩罚性赔偿基数难以精确计算时,可以基于在案证据裁量确定,二审据此全额支持权利人300万元赔偿诉讼请求。

同时,人民法院积极推进民事司法保护和行政执法保护协同,提升整体保护效果。在“远科105”玉米植物新品种侵权案中,法院基于当地农业行政部门对种子的抽样、送检和现场勘验记录,依法认定侵权人“真假混卖”逃避监管的事实,据此加大判赔力度。在“荷豆33号”大豆植物新品种侵权案中,法院基于种子生产经营者办理产地检疫合格证记载的产量推算侵权规模,确保权利人得到足额赔偿。

## 国足出征世预赛26人大名单确定 河南王上源入选

中国男足17日确定了前往新加坡参加2026年世界杯预选赛36强赛的26人大名单,李可、李昂等5名球员落选。

18日,中国队将从深圳飞赴新加坡,备战21日在客场与新加坡队的36强赛,这是国足新任主教练伊万科维奇执教的首场比赛。在为期一周的深圳集训期间,伊万科维奇共征召31名队员入队。最终,李可、李昂、赵博、李帅、谢文能5人未能进入出征名单。

“选择31人参加集训也是为了看更多球员的表现。李帅、李昂都有伤病。谢文能的情况比较特殊,他表现很出色,但在国家队里他这个位置的球员比较多,所以我们先让他去国奥队更好地准备4月的U23亚洲杯。赵博的表现也非常好,只不过人数有限,相信他在6月的集训还会再来。”伊万科维奇解释道。

对于归化球员李可的落选,伊万科维奇

说:“李可的伤病刚刚恢复,状态还没有达到最好。”

以下为26人大名单:

上海海港足球俱乐部:武磊、张琳芃、颜骏凌、蒋光太、王振澳;

山东泰山足球俱乐部:王大雷、刘洋、高准翼、陈蒲、李源一、费南多;

浙江职业足球俱乐部:程进;

成都蓉城足球俱乐部:韦世豪、艾克森;

上海申花足球俱乐部:戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙、高天意、谢鹏飞;

北京国安足球俱乐部:李磊、林良铭、张玉宁;

武汉三镇足球俱乐部:刘殿座、邓涵文;

天津津门虎足球俱乐部:巴顿;

河南足球俱乐部:王上源。

据新华社